ИНФОРМАЦИЯ 
О РАБОТЕ  ПАТРИОТИЧЕСКОГО  ОБЪЕДИНЕНИЯ  «Гелиус» 8 КЛ
МКОУ СОШ № 18 ЗА 2014-2015 УЧ ГОД.
 Ребята 8-го класса выбрали данное направление в 2011 году не случайно. Хотелось бы в наше не легкое время возродить патриотизм, любовь к Родине, не только в наших сердцах, но и в сердцах наших односельчан.
Создавая программу действий на год, опирались на следующие вопросы; искать новые идеи и содействовать их развитию; проводить работу по реализации решений, принятых детским объединением; осуществлять связь с другими детскими объединениями; вносить предложения по изменению Устава класса.
В течение года оказали помощь ветеранам ВОВ, были проведены трудовые рейды по уборке дворов и огородов. Так же принимали участие в благоустройстве памятника. 
В рамках проведения месячника военно-патриотического воспитания, актив д/о «Гелиус»  провел героическую поверку, посвященную Дню памяти юных героев –антифашистов. На поверке ребята познакомили уч-ся 5-11 кл. с биографией некоторых героев и зачитали стихи. Совместно с активом школы была организована  выставка технического творчества «Мир моих увлечений», в которой приняла участие вся школа с 1 по 11 кл. В ходе акции «Знамя Победы» 13.февраля  проведён открытый урок «Почта Поколений 1941г.» в котором Даяна принимала активное участие, были приглашены все желающие и ветераны ВОВ.
На классных часах проводились встречи с ветеранами ВОВ-«Поговорим по душам», тружениками тыла, курсантами военных училищ – выпускниками школы. Проводилась познавательная викторина «Великая Отечественная Война», на которой ребята сами рассказывали о многих интересных моментах ВОВ, о которых не написано в школьных учебниках.
Детским объединением «Гелиус» в начальных классах проводилась акция «Подарок ветерану своими руками». Ребята 1-4 классов сделали поделки и поздравительные открытки, которыми поздравили ветеранов ВОВ и работников тыла с Днем Защитника Отечества. 

В течение всего года проводилась опека над ветеранами ВОВ, и тружениками тыла. Собран материал о ветеранах, их биография, награды.  Вся информация передана в школьную Комнату Боевой и Трудовой Славы.  

Детское объединение «Поиск»  это союз ребят и взрослых, объединившихся вокруг поисковой, краеведческой деятельности. В процессе этой деятельности школьники закаляются нравственно и физически, учатся находить факты для отстаивания своей точки зрения, излагать логически материал, работать с архивными источниками. Д/о «Поиск» - это не вся школа, а лишь часть ученического коллектива и педагогов, работающих под девизом: «За все, что свято, мы на себя ответственность берем».
«Поиск» объединение военно-патриотического направления, работа в объединении ведётся согласно положению о школьной Комнате Боевой и Трудовой Славы по направлениям:

1. Экскурсионные.

2. Информационно-пропагандистские.

3. Организационно массовые.

4. Шефское.

5. Поисковое.

1.Подразделение экскурсионной работы.

Организовало экскурсии (обзорные и тематические) – «Моя малая Родина», «Школа в истории села». Ребята провели День открытых дверей для родителей, жителей села, посвященный Дню защитника Отечества.  Собрали материал для новых экскурсий – «Выпускники школы на страже Родины», «Он погиб в Чечне», «Афганистан – боль моя» и др..  Провели беседы о ВОВ, устный журнал «Непобежденные»,  к годовщине освобождения Петровского района от немецко-фашистских захватчиков,  мини экскурсии непосредственно на местах, т.е. в классах, в группе продлённого дня и коллективах дополнительного образования; осуществляли помощь в проведении Уроков мужества.

2. Подразделение информационно-пропагандистской  работы.

Выпустило газету «Поколение» о деятельности детского объединения «Поиск», проблемах патриотического направления; ребята   информировали педагогические и ученические коллективы, родительскую общественность через объявления, «молнии», «боевые листки» о своих делах; ведётся летопись главных традиционных дел детского объединения «Поиск» - «Наш календарь».

3. Подразделение организационно массовой работы.

Проводило в школе уроки мужества; ребята объединения оказывали помощь в организации и проведении конкурса чтецов и викторины, посвященные победе в Вов; провели неделю «Музей и дети»; приняли активное участие в мероприятиях месячника оборонно-массовой работы в школе.

4. Подразделение шефской работы.

Закрепили ветеранов войны и труда, вдов за классами, с целью проведения шефской работы, записей воспоминаний, пополнения фондов КБТС; оказали помощь в работе младшим классам; провели конкурс на лучший рассказ, сочинение о ветеранах войны и труда, а так же на лучшую организацию шефской рабаты.

5. подразделение поисковой работы.

Провело учёт и обработку материалов, доставленных в КБТС; ребята провели работу с письмами родственников погибших; подготовили отчёты в виде докладов, папок-раскладушек, газет, фотографий.

Осуществление настоящей Программы детского объединения «Поиск» позволяет:

- продолжить работу над совершенствованием системы патриотического воспитания в школе;

- сформировать готовность у учащихся к патриотическому действию, к активной гражданской позиции; 

- отвлечь учащихся от противоправной деятельности;

- заполнить свободное время подростка социально значимыми, интересными делами, остановить тем самым нравственную без духовность;

- оказывать повседневную помощь каждому ребёнку в его саморазвитии, удовлетворении потребностей, раскрытии способностей;

- создать условия для реализации лидерского и творческого потенциала личности, навыков коллективной деятельности.
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